
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

PROCES-VERBAL N°2 

Séance plénière du 13 Novembre 2024 

Au siège de la Ligue en présentiel, et en visioconférence 

 

 

Présents :  

M. Benoît LOUVET, Président 

MM. Gilles BELLISSENT - Hassan CHARKI - Bruno COLIBERT - Dominique DE LA COTTE - Fredy FAUTREL 

- Augustin FECIL - Maxence LAURENT - André LEFEVRE - Lilian LEROUX 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY - Nado PESNEL  

 

Invité : Stéphane CERDAN - Julien LEBARC 

 

Excusés :  

MM. Florent GIQUEL, Philippe LE GALL, Alain ROBERT 

 

 

Benoît remercie toutes les personnes présentes, excuse les personnes qui n’ont pu participer à cette 2ème 

réunion de la saison. 

 

Accueille Stéphane CERDAN, nouvellement élu lors de l’AG Elective du 9 Novembre dernier. 

 

1 – Civilités 

Les membres de la CRA adressent leurs condoléances à la Famille de : 

- Yvan MADEC pour le décès de sa maman, Erwan MADEC sa grand-mère 

 

Les membres de la CRA adressent leurs félicitations à : 

-Martial BANCE pour la naissance d’une petite fille au foyer de son fils Guillaume 

-Wissem ZAGHOUANI et son épouse pour la naissance de leur fille 

-Dominique DE LA COTTE pour le mariage de son fils 

 

Les membres souhaitent un prompt rétablissement à Logan HISSE 

 

2 – Adoption du Procès-Verbal 

Le procès-Verbal de la réunion du 5 Septembre dernier, n’entrainant aucune remarque est adopté à 

l’unanimité. 

 

3 – Stages de rattrapages 

 

Ils ont été organisés les 11 et 26 Octobre dernier. Les groupes par catégories sont projetés sur les écrans de  

la salle du comité de direction.  

 

Une discussion s’instaure entre les membres, concernant les absences et les échecs. 

 

De nombreuses relances ont été nécessaires, sur les boites emails personnelles et sur les boites Ligue.  

 

Quelques arbitres malgré ces démarches ne se sont pas manifestés.  

 

Catégorie ELITE : RAS 

 



 

Au regard du Règlement Intérieur : 
 

Catégorie R1 
- 3 arbitres sont affectés à la catégorie R2 au 01∕01∕2025 
- 1 arbitre officiera dans sa catégorie mais uniquement sur ses matchs d'observations 
- 2 arbitres n'ont pas les minimas théoriques et seront affectés en catégorie R2 en fin de saison 
 

Catégorie R2 : L’ensemble des arbitres ont réussis les différents tests 

Catégorie R3 :1 arbitre officiera dans sa catégorie mais uniquement sur ses matchs d'observations 
- 7 cas d'arbitres sont soumis à discussions de la CRA 
 

Catégorie AAR1 : 3 arbitres sont affectés à la catégorie AAR2 au 01∕01∕2025 

  

Catégorie AAR2 :1 arbitre officiera dans sa catégorie mais uniquement sur ses matchs d'observations 

 

Catégorie AAR3 :1 arbitre officiera dans sa catégorie mais uniquement sur ses matchs d'observations-  

-5 cas d'arbitres sont soumis à discussions de la CRA 

 

Concernant les candidats R3 et AAR3, tous n’ont pas participés aux stages organisés. 

 

Pour tous les cas d’arbitres évoqués lors de la réunion, ils recevront individuellement un email, pour être 

informé de la décision collégiale prise selon leur situation.  

 

4 –Stage FUTSAL 

Maxence nous présente un diaporama, il s’est déroulé à Lisieux le 5 Octobre dernier. 

22 Arbitres étaient présents, les présidents de CDA étaient conviés. 

Un test physique a eu lieu, cependant, comme c’est une première, le résultat de ce test ne sera pris en compte 

que la prochaine saison. 

 

5 – Coupe de France des Arbitres la Poste 

Sur plus de 4 600 arbitres inscrits à la phase quiz de la compétition, 3 arbitres font parties des 32 meilleurs et 

vont donc accéder à la phase terrain. 

-Renaud LEMETAYER Arbitre District1, de la Manche rattaché au club de l’US AVRANCHES MT ST MICHEL  

-Frédéric LEVALLOIS Arbitre District 2, de la Manche rattaché au club de l’AS TOULRAVILLE 

-Arthur VALERY Arbitre candidat Jeune Ligue, du Calvados rattaché au club INTER ODON FC 

 

Afin de réaliser les observations avant le 15 décembre, deux noms d’observateurs pourront « voir » les arbitres 

participants, nous arrêtons 2 personnes en nous assurant qu’ils seront disponibles. 

 

6 – Situations particulières 

Nous avons reçu un email d’un club concernant des propos racistes à première vue émanant d’un arbitre. 

Celui-ci interrogé informe qu’il est victime d’un faux. Nous laissons en attente pour la suite à donner 

éventuellement. La CRA constate une fois encore le danger des réseaux sociaux. 

 

Un Arbitre concernant son attitude irrespectueuse envers un club, dès son arrivée. Nous ne pouvons tolérer 

ce nouveau manquement, il sera convoqué lors de la prochaine réunion.  

 

Un arbitre nous alerte sur un problème qu’il a rencontré en faisant une juste application des Lois du jeu et d’un 

texte du conseil d’état qui est clair. Nous ne pouvons que regretter que les arbitres ayant dirigé les rencontres 

précédentes n’aient pas appliqué les mêmes textes.  

 

7 – Point sur les observations 

Gilles BELLISSENT fait un état à ce jour. C’est très satisfaisant, les observations se déroulent normalement, 

n’ayant pas eu encore de report de match dû aux intempéries. 

 

 

 

 



 

8 – Section JEUNES  

Julien LEBARC responsable de la section informe qu’à ce jour il y a 85 jeunes arbitres de Ligue en titre et 

candidats. 

60 observations ont été faites. Il y aura 2 observations pour les candidats(es). 3 pour les arbitres en titre. 

En accord avec l’ETRAF pour les arbitres féminines, 1 observation aura lieu avec le pôle Jeunes et 1 avec 

l’ETRAF. 

2 stages ont eu lieu, le dernier sur 2 sites le 21 Octobre dernier. Le retour est très positif, de tous les 

participants. Un grand merci aux 2 clubs qui ont accueilli l’ensemble des participants. 

Julien projette la grille d’évaluation avec des points ajoutés. La CRA valide. 

L’Organigramme de la section est à compléter, toutes les CDA n’ont pas encore tous les membres. 

 

9 – Equipe Technique Régionale Arbitrage Féminin. 

Nathalie GUEDON GINFRAY informe qu’à ce jour il y a 56 arbitres dont 5 Arbitres Fédérales 

Manon DROUIN HAMEL est en rééducation suite à une grave blessure. 

 

Concernant les observations des Jeunes arbitres de Ligue, en accord avec la section jeunes, la grille à 

adopter sera la grille de la section jeunes lorsqu’elles seront vues par la section jeunes, et la grille ETRAF, 

lorsqu’elles seront vues par un membre de la section ETRAF. 

 

Nathalie demande à Benoît l’autorisation d’organiser une FIA spéciale Féminines comme il y a quelques 

saisons. Accord de Benoit. 

 

En fonction de la nomination des commissions suite à l’AG Elective, un stage INTER-LIGUES avec la ligue 

des hauts de France est envisagé. 

 

Un axe d’amélioration du fonctionnement est à prévoir. Est envisagée une réunion avec les Présidents de 

CDA. 

 

Nathalie souligne l’excellent travail de recrutement des CDA qui permet à l’effectif féminin de la Ligue de 

s’accroître. Il convient de poursuivre le travail commun de fidélisation de nos arbitres. 

 

Le procès-verbal de la réunion ETRAF du 5 Novembre dernier est intégré à la fin du PV de la CRA. 

 

10 – Demande d’année sabbatique 

Nous notifions des demandes acceptées depuis la fin de saison dernière, lors de réunions de bureau. 

Damien BOUTIGNY-Kenzo CORDIER-Ethan DELAUNEY-Zoé LAMY-Maxime LAURENT-Lucas 

LEROGERON- Anthony MARQUILLY-Yann MOULIN- 

 

RAPPEL DE LA REGLEMENTATION D’UNE ANNEE SABBATIQUE ACCORDEE A UN ARBITRE. 

Un arbitre peut se voir octroyer une année sabbatique, après accord de la C.R.A. ou de la C.D.A., en 

souscrivant, ou non, une licence arbitre auprès de son club.  

 

A l’issue de cette année sabbatique, il doit :  

- soit souscrire sa licence arbitre auprès de son club, avant le 31 août, -  

-soit souscrire une licence arbitre auprès d’un autre club, avant le 31 janvier, -  

-soit demander à changer de statut (indépendant), avant le 31 août.  

 

Dans les trois cas, l’arbitre est réintégré au niveau d’arbitrage atteint au moment de sa prise d’année 

sabbatique.  

 

11–Questions diverses 

Gilles BELLISSENT : Je vous informe de ma démission de la CRA. 
 
Benoit « Gilles je te remercie pour tes compétences, ton sérieux, pour toutes ces longues années passées 
au service de l’Arbitrage. » 



 

 
CDA du district du Calvados : Dominique DE LA COTTE 
Nous avons organisé une FIA fin Octobre 14 arbitres étaient présents, il y aura une dernière organisation en 
Janvier prochain. Nous constatons que ce sont des très jeunes arbitres qui sont envoyés par les clubs avec 
des moins de 13 ans 
 
CDA du district de l’Eure Jacques FECIL  
Même constat que Dominique avec les très jeunes arbitres. 
A partir de Janvier ce sera André LEFEVRE qui sera le représentant des CDA au sein de la CRA. 
 
CDA du district de la Seine-Maritime Jonathan ROBERT 
Nous avons organisé 2 FIA sur 2 sites différents, avec la présence de 40 arbitres. La prochaine est prévue 
courant Décembre. Nous constatons également la présence de beaucoup de jeunes. 
 
CDA du District de l’Orne Bruno COLIBERT  
Lors de notre dernière FIA il y avait 11 candidats. Nous allons mettre un terme à l’expérience Arbitre/Club. 
Nous verrons si cela peut être repris à un moment ou un autre. 
 
Lilian LEROUX adresse des vifs remerciements à Gilles BELLISSENT pour l’aide qu’il a pu lui apporter au 
début de ses activités au sein de la CRA, disant qu’avec son calme, sa sagesse et ses compétences, il 
l’avait beaucoup aidé. 
 
Julien LEBARC se fait le porte-parole de Frédéric ORTIZ concernant les arbitres désignés sur les R1 18. 
En cas de demande auprès des CDA pour compléter les désignations, de préférence prévoir des arbitres 
seniors, mais pas de jeunes qui pourraient être mis en difficulté. 
 
Maxence LAURENT informe avoir participé au séminaire des CTRA à Clairefontaine.  
Il y aura une FIA 2.0 délivrée à toutes les CDA au 1er Juillet 2025. Jacques FECIL est sollicité pour 
expérimenter cette FIA avant cette généralisation. 
 
Les journées Nationales de l’Arbitrage se sont bien déroulées. 
Alexandre GIRARD était désigné sur le match de L2 SM CAEN/ FC LORIENT 
Louise LECOQ était désignée sur la rencontre de D1 Féminine LE HAVRE AC / AS ST ETIENNE 
Il/Elle ont été bien entourés par les arbitres de la Fédération et garderons un souvenir agréable de cette 
journée. 
 
Fredy FAUTREL « un GRAND MERCI Gilles pour toutes ces années passées au service de l’Arbitrage. » 
 
Nathalie GUEDON GINFRAY « merci Gilles pour ce que tu as fait pour l’arbitrage. » 
 
André LEFEVRE Lors de notre dernière FIA nous avons constaté autant de jeunes que d’adultes.  
« Lors de mes observations en R3 les arbitres dans l’ensemble sont satisfaits.  
 
Nathalie je demande que Cloé soit observée en R2 afin de juger de son niveau » Nathalie lui répond qu’elle 
ira observer toutes les arbitres seniors de Ligue. 
 
Hassan CHARKI « Gilles un GRAND MERCI. Merci aux CTRA pour leur participation à la classe arbitres 
d’Avranches, en étant beaucoup présents au Lycée ». 
 
Benoit LOUVET « Cette réunion CRA est la dernière de la mandature. Merci et félicitations aux nouveaux 
élus.  
Un GRAND MERCI à tous pour ces 4 années passées au service des Arbitres et de l’Arbitrage. » 
 
Stéphane CERDAN « Merci Gilles pour ces 20 années passées au service de l’arbitrage.  
A partir du 25 Novembre prochain, il sera procédé à la nomination des commissions. Concernant la CRA il 
n’y a pas de problème de continuer à travailler avec les personnes qui le souhaitent.  
 
Un groupe de travail sera mis en place pour plus d’efficacité, avec les CDA partenaires. 
Lilian LEROUX sera le représentant des arbitres au Comité de Direction, Je serai le représentant du Comité 
de Direction en CRA ». 
 
 

 
         



 

 

Le Président La Secrétaire  

  
Benoît LOUVET Nado PESNEL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Commission Régionale de L’Arbitrage 

Section E.T.R.A.F. 

PROCES-VERBAL N°1 

Réunion en présentiel et Visio conférence du 5 Novembre 2024 

 

Présents : 

Mmes Nathalie GUEDON GINFRAY, Solène BANSARD, Karine BEAUPERE, Sophie FERREIRA, Nado 

PESNEL 

MM. Cédric ACHY, Stéphane GIRARD, Maxence LAURENT, Jonathan GONZALEZ, Patrick LEREVEREND, 

Antoine SENAULT. 

Invité : Julien LEBARC responsable de la section Jeunes de la CRA 

Excusés :  

MM. Yoan BELLARD, Fredy FAUTREL, Olivier FERET,  

Mme Florence LEMAISTRE. 

Nathalie accueille les membres de l’ETRAF, pour cette première réunion de la saison. 

 

1 – Civilités 

L’ensemble des membres de l’ETRAF adressent des félicitations à : 
-Solène BANSARD, nommée AFFE2 au 1er juillet 2024 
-Jonathan GONZALEZ qui a été nommé observateur JAF Féminines 
Nous souhaitons la bienvenue à Agathe KOCHER, FFE2 qui a rejoint notre Ligue cet été. 
 
2 – Adoption du procès-verbal  

Le procès-Verbal de la réunion plénière du 4 Juin dernier, n’entrainant aucune remarque est adopté. 

 
3 – Equipe ETRAF  

Pour faire suite à l’AG Elective de Samedi prochain 9 Novembre, jusqu’au renouvellement de la CRA et en 
fonction des orientations, il n’y a pas de changement dans l’organisation de l’ETRAF 
Nous n’avons pas de référent pour le District du Calvados – Sophie FERREIRA qui habite le département 
limitrophe ira voir les féminines dans l’attente des élections et des orientations décidées par les instances.  



 

 
4 –Point sur l’effectif des arbitres féminines 

A ce jour nous comptabilisons 56 Arbitres.  (2 arbitres blessées et une arbitre a demandé une année 
sabbatique) 
11 Arbitres pour le district du Calvados- 17 Arbitres pour le district de l’Eure- 11 Arbitres pour le district de la 

Manche-6 Arbitres pour le district de l’Orne-11 Arbitres pour le district de la Seine Maritime. 

Nathalie souligne l’excellent travail de recrutement des CDA qui permettent à l’effectif féminin de la Ligue de 

s’accroître. Il convient de poursuivre le travail commun de fidélisation de nos arbitres. 

5-Accompagnement des Arbitres Féminines 

Nathalie fait un point avec les membres présents à la réunion, évoque les référents ainsi que les 

observateurs. 

Pour rappel,  
-Pour tous les accompagnements merci de donner l’information par Mail à Nado et Nathalie  
-Concernant les frais :  
Pour les arbitres de Ligue, il convient d’informer Patricia BERNIER par mail pour les accompagnements et le 
règlement des frais de déplacement seront automatiques 
 
Pour les arbitres de District, il convient de faire une fiche de frais à adresser avec la fiche 
d’accompagnement à Nado et moi-même. 
 
Si nous « observons » une arbitre qui a un potentiel, merci d’informer Nado et Nathalie dans le mail 
accompagnant l’envoi de la fiche et le cas échéant la note de frais = dans ce cas elle sera revue par deux 
membres (l’un des CTRA pourra être associé). 
 
Pour les candidates Jeune Arbitre de Ligue et les Jeunes Arbitres de Ligue en titre, en accord avec le 
Responsable de la Section Jeunes, Julien LEBARC elles seront vues par un membre de la Section Jeunes 
et un membre de l’ETRAF. Un Travail en collaboration avec envoi des rapports est arrêté. 
 
Pour les candidates, mise en commun des avis et décision collégiale. 
 

6–Bilan de la mandature 

Un bilan est effectué avec l’ensemble des membres présents sur le fonctionnement de l’ETRAF pendant les 
4 années.  
Des échanges ont lieu avec Fredy, pour une future orientation, et améliorer le fonctionnement de l’ETRAF. 
Une réunion avec les Présidents de CDA pourrait être envisagée. 
Il semble important également de travailler en collaboration avec la commission féminisation. 
Ce bilan sera transmis au président de CRA et les CTRA avec des propositions d’amélioration. 

7 –Stage INTER-LIGUES saison 2024-2025 

En fonction des futures orientations données par le Comité Direction et de la CRA, une réflexion va être 
engagée pour améliorer notre fonctionnement et impliquer les arbitres féminines. 
 
Stage Inter-ligues avec les Hauts de France : si celui-ci est organisé, il aura lieu en Normandie du vendredi 
au dimanche. L’organisation de ce stage doit être discutée après les élections. 
 
Proposition de mise en place d’une FIA spécifique féminine qui pourrait avoir lieu du 21 au 23 février 2025 – 
Nous devrons voir pour l’organisation en internat au siège de la Ligue à Lisieux. 
Un courrier va être adressé en ce sens près du Président de la CRA. 
 

8– Questions diverses 

Jonathan, tient à féliciter Nath pour le bon fonctionnement de la section. 
 
Nado rappelle que lorsqu’une réunion est programmée, une réponse par retour pour une présence ou non 
est attendue, sans qu’il soit nécessaire de faire un ou des rappels. 
 
Nath se félicite de la cohésion qui règne au sein de la section, elle a plaisir à œuvrer avec une super équipe, 
et remercie tous les membres. Elle tient à souligner l’excellent travail administratif de Nado. 
 
Elle adresse Un grand MERCI à la direction de la Ligue pour son soutien, ainsi qu’au Président de la CRA 
Benoit LOUVET pour sa confiance, aux CTRA Frédy et Maxence avec qui c’est un réel plaisir d’œuvrer, les 
présidents de CDA ainsi que tous les membres de la CRA. 



 

La responsable de la Section    La Secrétaire  

     

Nathalie GUEDON GINFRAY    Nado PESNEL 


